
ATA DA 55ª (QUINQUAGÉSIMA QUINTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 02/05/2022. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os 

vereadores e em seguida o vereador Wellington fez leitura de 

trecho da Bíblia: Marcus 9;23.      PEQUENO EXPEDIENTE: O 

sr.  Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do 

dia 25 de abril de 2022 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. Leitura das 

correspondências: Relatório Anual de Ações de Assistência 

Técnica e Extensão Rural – RAA; o técnico da Emater, sr. Daniel 

Alves Gonçalves solicitou agendamento de uma reunião para 

apresentação do relatório de forma interativa, ficando marcado para 

o dia 16/05, às 18:30 horas. Ofícios Executivos nºs 197 a 216/2022 

em resposta a pedidos e questionamentos dos vereadores. 

GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Leandro: ao 

Prefeito, solicitando pintura das faixas de pedestres com tinta 

antiderrapante.  Vereador Marcus Vinícius, solicitando estudo da 

possibilidade de ampliar o horário do ensino integral na rede 

municipal de ensino para até as 17:00 horas. INDICAÇÃO do 



vereador Jefferson ao Executivo Municipal, sugerindo que seja 

enviado à Câmara, Projeto de Lei estabelecendo normas para a 

designação de pessoal por tempo determinado para atender 

interesses da Secretaria de Educação. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereador Jefferson: ao Prefeito, solicitando término 

dos serviços de máquina e cascalhamento do Bairro Sertãozinho, 

requerimento endossado pelo vereador Wellington. Vereador 

Marcus Vinícius, ao Prefeito: 1-) reiterando solicitação de serviço 

de tapa-buracos na Rodovia dr. Hélio Andrade Alves, requerimento 

endossado pelos vereadores Felipe e Ronyelle. 2-) solicitando que 

Prefeito informe seu cronograma de atendimento ao público na 

Prefeitura, com dia e horário. 3-) solicitando seja enviada a esta 

Casa, uma cópia do contrato do prestador de serviços de PATROL, 

para análise de todos os termos de contrato.4-) à COPASA, 

reiterando solicitação de ligação de ligação de rede principal de 

esgoto na Marmoraria, na Avenida Dr. Hélio Andrade Alves; 

requerimento endossado pelo vereador Valdevino. 5-) Ao 

Ministério Público encaminhando cópia do ofício acima citado que 

será enviado à COPASA sobre ligação de rede de esgoto. 

Vereadores Felipe e Leandro, ao Prefeito, solicitando envio e 

cronograma com data para poda de árvores da área verde do bairro 

Cohab II, visto que no ofício executivo nº 127/2022, em anexo, foi 

informado que o serviço seria realizado tão logo fosse possível. 

Segundo os requerentes, os galhos das árvores estão atrapalhando 

o trânsito de veículos maiores, como por exemplo o caminhão de 



lixo da Prefeitura, por isso a necessidade do serviço; requerimento 

endossado pelo vereador Ronyelle. Vereador Felipe, ao Prefeito: 

1-) solicitando construção de redutor de velocidade na Rua João 

Romão de Siqueira, próximo ao Resgate da Cidadania, bairro 

Cohab II, requerimento endossado pelo vereador Leandro. 

Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando construção de 

redutor de velocidade na Rua Haroldo Figueiredo Dias, bairro 

Cristo Redentor, altura do nº 39, requerimento endossado pelo 

vereador Marcus Vinícius. Vereador Marcus Vinícius, ao 

DER/MG, solicitando instalação de placas alertando sobre “ 

Entrada e Saída de Veículos“ na Rodovia LMG 880, km 2 (rodovia 

Botelhos/São Gonçalo, entrada Paulo Lopes). Vereador Ronyelle, 

ao Prefeito: 1-) solicitando notificação de limpeza ao proprietário 

do terreno localizado no bairro Jardim Eldorado, na esquina das 

Ruas José de Andrade e Maria José Franco, altura do nº 117 .2-) 

solicitando construção de guia e meio fio na esquina das Ruas 

Juvêncio Praxedes de Araújo e José Otávio Rafael Gonçalves, 

bairro Jardim Eldorado.  ORDEM DO DIA: GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: PROJETO DE LEI Nº 

26/2022: REVOGA LEI Nº 2021 DE 29 DE ABRIL DE 2021. 

Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer 

da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a 

próxima reunião, quando o projeto será submetido a 1ª discussão e 

votação. PROJETO DE LEI Nº 27/2022 – DENOMINA 

LOGRADOURO PÚBLICO E DÁ OUTRAS 



PROVIDÊNCIAS – Rua Miguel Cardillo. Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião, 

quando o projeto será submetido a 1ª discussão e votação. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Jefferson, 

requerimento para entrega de Moção de Aplauso ao Padre Luciano 

Campos Cabral, pelos relevantes serviços prestados em favor do 

desenvolvimento humano de Botelhos, através da evangelização e 

do trabalho pastoral; requerimento endossado pelo vereador 

Valdevino. Vereador Luís Antônio Vilas Boas, envio de ofício ao 

Dr. Renan Damasceno Ferreira, agradecendo pelos relevantes 

serviços prestados à Saúde do Município de Botelhos durante o 

período em que aqui trabalhou como médico, em especial por sua 

valorosa atuação na equipe da linha de frente no combate a 

Pandemia da Covid-19.  Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito: 

1-) solicitando manutenção nas ruas José de Andrade e Sílvio 

Paulino da Costa. 2-) solicitando troca de lâmpadas na Rua Sérgio 

Tibúrcio. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ofícios em nome da 

Câmara: 1-) Condolências aos filhos do sr. Mauro Carneiro, 

falecido na data de hoje. 2-) Condolências ao Tenente Flávio 

Keiler, pelo falecimento de sua mãe no último final de semana. 

Vereador Valdevino: requerimento ao DER/MG solicitando 

limpeza das margens (retirada de mato) da rodovia LMG 880. 

Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando construção de 

travessia elevada de pedestres nas proximidades da esquina das 



Ruas Tiradentes e Adornírio Gonçalves. Vereador Felipe, ao 

Prefeito: solicitando aquisição de um trator cortador de grama para 

uso em campos e parque municipal. Vereador Felipe solicitou 

uma reunião com vereadores, Grupo Patinhas e Secretário 

Municipal de Serviços Públicos para tratarem de assuntos 

relacionados à animais de rua. Ficou marcada a reunião para a 

próxima segunda-feira, dia 09/05, às 18:30 horas na Câmara. 

Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito: 1-) solicitando 

manutenção das estradas dos bairros São Miguel e Corujas, 

principalmente serviço de máquina para retirada das costeletas das 

estradas; requerimento endossado pelos vereadores Luís Antônio, 

Felipe e Wellington. Vereador Marcus fez um comentário sobre os 

serviços realizados nos bairros Panelão e Jaboticabal, onde usaram 

o novo cascalho, que são pedras muito grandes, que cortam os 

pneus dos carros, que os motoristas estão tendo que passar por uma 

outra estrada, que o ideal agora seria jogar cascalho (do 

habitualmente usado) e passar o rolete. Vereador Leandro, ao 

Prefeito, solicitando implantação de sinalização de trânsito no 

bairro Jardim José Alexandre. Ofício em nome da Câmara à 

comunidade do bairro Goiabeiras, parabenizando pela festa 

realizada em prol da construção da nova Capela de São Tomé. 

ORDEM DO DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: 

PROJETO DE LEI Nº 25/2022 – DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA DO ANO DE 2023 E DÁ OUTRAS 



PROVIDÊNCIAS. Projeto permanece com a Comissão de 

Finanças, Orçamento e Contabilidade que deverá apresentar seu 

parecer e possíveis emendas na próxima reunião. ABERTURA 

DA PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: os 

vereadores lamentaram a morte do sr. Mauro Carneiro, Diretor da 

Fundação Hospital São José de Botelhos, pessoa que sempre 

prestou um serviço voluntário de extrema relevância para o 

município. Os vereadores agradeceram a Deus e também desejaram 

uma boa semana a todos.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. 

Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Felipe Eduardo Begalli, secretário, fiz 

lavrar a presente, que li e 
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